

Előfizetési ár:

Helyben, háason havonta

Helyre... 3 hónap.

Helyre... 6 hónap.

Helyre... 1 év.

Helyre... 2 év.

Helyre... 3 év.

Helyre... 4 év.

Helyre... 5 év.

Helyre... 6 év.

Helyre... 7 év.

Helyre... 8 év.

Helyre... 9 év.

Helyre... 10 év.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden

hétfőn

Szombatnapon és ünnepnapon.

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Helyre...

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **2. ill.** | Lapfajtájados és Nyomda-Részvénytársaság.

A fegyverszűnet értelme.

Irtó Kossuth Ferenc

Az osztrák kormány kilátásba helyezte, hogy karácsony táján elővezik majd a bécsi birodalmi gyűlésen is a véderőreform tárgyalását.

Erre az üzemű karácsonyi ajándekre való kilátás azonban ott sok mindenféle dolog megzavarhatja még. A többek közt a kutyakorbács suhogása is, amely üzemű parlamenti ervelesnek érvényt szerzett az osztrák képviselőház mult pénteki ülésén egy Malík nevezetű képviselő, aki bebizonyította, hogy a fenyegetés előtt nem malík el.

Egészen világosan áll előttünk az a tény, hogy az osztrák kormány még csak nem is említette meg a véderőreformot, mielőtt híret nem vette a magyar parlamentben létrejött fegyverszűnetnek.

Az osztrákok e fegyverszűnet értelmét egészen félremagyarázzák. Azt hiszik, hogy ezzel már a véderőreform sorsa eldőlt Magyarországon. Pedig ebben alaposan tevednek. Mert a fegyverszűnetnek nem ez az értelme nálunk.

Mielőtt a nagyfontosságú tény valódi értelmére rámutatnék, meg akarok állapítani egy tanulságot, melyet a magyar kormány és pártja vonatkozásánál le az osztrákok magatartásából.

Ott nem akarták a birodalmi gyűlést kitenni annak, hogy esetleg megzavarjon egy véderőreformot, amely Magyarországon nem lenne keresztülvihető.

Ők nem akarták kitenni a maguk képviselőházát annak, hogy esetleg módosítani kelljen a már megszavazott reform egyik vagy másik részét azért, hogy esetleg összhangba hozassék azzal, ami Magyarországon keresztülvihetőnek bizonyult.

Ők fél akarták tartani parlamentjüknek szűz tekintélyét velünk szemben, melyet meg kell óvniok, nehogy csorba essék azon a legendán, hogy amit ők kimondanak, amit ők akarnak, az sérthetetlen és szent.

Ebben a felfogásban úgy látszik, tavoról sem osztozik a magyar kormány. Ma még senki sem tudja bizonyosan azt sem, hogy tényleg fog-e tárgyalatni karácsonyra Bécsben a véderő. Senki sem tudja, hogy a szociáldemokraták nem fognak-e pandemoniumot rögöntözni a birodalmi gyű-

lésen a nagy terhek miatt, amelyek, hír szerint (és méltán) sokallanak.

Ma még teljesen a sötétben van mindenki arra nézve, hogy mikor és milyen alakban megy majd keresztül (ha megy) a reform Bécsben, de azt nem bánja sem a magyar kormány, sem a képviselőház többsége, hogy ezzel is esetleg úgy járjon, mint annak idején a Bánffy-Badeni kereskedelmi szerződéssel jártunk, melyet a magyar képviselőház megszavazott, a szerződés pedig Budapest és Bécs között elpárolgott, a birodalmi gyűlés elősoha sem került és ott állt a magyar képviselőház hosszú orral, szegényszemre, tehetetlenül.

Ami a létrejött fegyverszűnet illeti, ezt jó lesz a bécsiéknél félre nem érteniök.

Magyarországnak ugyanis van egy törvénye, amely az állami költségvetés letárgyalásának határidejét állapítja meg.

E törvényt sokszor megszegték, de magát e tényt senki sem helyezte soha ebben az országban.

Sokszor volt a költségvetés terén törvényen kívüli állapot, de mindannyiszor erősen érezte is az ország ennek kárát.

Az ellenék, melyet feltétlenül hazafias szándék vezet, e kárt ki akarta kerülni és avégből, hogy ez lehetővé váljék, mindent megtett.

Ezért történt, hogy amikor erős összeütközés volt a kormány és az ellenék között, ez utóbbi önként lemondott arról, hogy a mindenkor ellenék legkenyelmesebb fegyvert, melynek használata a világ minden parlamentjében szokásos, maga is felhasználja küzdelmének előnyére.

Bécsben láthatták, hogy a magyar kormány egyideig ellentállt annak, hogy a költségvetést tárgyalassék; hogy makacsul ragaszkodott a teljeséggel nem sürögő véderőreform sürögő erőszakolásokoz; de felülkerekedett azonban a helyes felfogás s a véderőreform tárgyalását hetenkint két napra szorították.

Meglehet, hogy a költségvetés tárgyalása alatt a kedélyek lecsillapodnak és a kormány is belátja, hogy tanácsos lesz megkísérteni azt, hogy a megkötött fegyverszűnet után következék az állandó béke.

Nagyjában ismeretesek azok az alapok, amelyeken ezt létrehozni le-

hetséges és talán mértékadó helyen arra a meggyőződésre jutnak, hogy az élet minden napi, sőt minden percnyi szükségéhez annak, aki élni akar, alkalmazkodnia kell. — Az élet nem áll másból, mint csak folytonos megalkuvásból.

Életünk minden percében megalkuszunk valamivel. Aki ridegen akar, török vagy szakad, — az könnyen eltorzíthati vagy elszakíthatja azt, amit akar. Ha mértékadó helyen nem a rideg non pussumus álláspontjára helyezkedtek volna a nemzettel szemben, már régen lett véderőreform, — mert senki nem tagadja elvileg ennek szükségét és nem kellett volna akkor a hadseregnek sorvadoznia, ami senkinek nem érdeke.

De abból a vagylogosságból néhez kibontakozni, hogy vagy szükséges a véderőreform s akkor ezért érdemes egy hűséges nemzetnek a fennálló törvényeken nyugvó kivánságait kielégíteni azért, hogy ennek fejében a nemzet vállalja a növekvő óriási terheket, vagy pedig nem szükséges a reform, akkor meg a nemzet szükségtelen dolgokkal meg terheltesék, mert nagyon is sok olyanra költöthet el a nemzet úgy sem túlságosan sok pénzt, ami számára elsőrangú szükségét képez.

Igenis, a fegyverszűnet a békéhez vezethet s erre meg van a jó szándék, de az az ösvény, amelyen járni lehet, a rideg non pussumus terén nem található meg.

Gyanusítás. Garzó Béla, a függetlenség párt elnöke a mai közgyűlésen azzal vádolta meg a helyi lapokat, hogy annak idején meggyanúsították a kormányt, hogy nem akar semmi tenni Keeskemét városáért! Mi ezt a megvádolást egész terjedelmében magunkra vesszük, sőt némi önérettel kizárólag a magunk számára fogadjuk. Lehetőség azonban, hogy vagy mi nem tudunk jól írni és ezt koncedáljuk, vagy Garzó Béla nem tud jól olvasni és ezt sem tartjuk egyáltalán lehetetlennek. Egyet azonban egészen biztosan tudunk, még pedig mint a bizonylatokat mondani szokták, a **legilletékosabb forrásból.** Azt tudniillik, hogy a mi sürgetés és tárelmentlenkedő cikkeinknek a közvetlen következménye az, hogy a kormány a segítségkérő lefolytatásában **onyíra jutott.** Mi ezt régen tudtuk, de nem írtottuk szükségesnek vele eldicsőkedni. A város közbenjáró fölítészvelő szintén igen jól tudják azt, hogy milyen erősségük volt nekik a Keeskeméti Lapok, amely a város közönségének **jogos**

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENJAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek“

törlemelenségét olyan hangos és bátor szóval tolmácsolta. Most sem dicsőkedni volt a leve, ha Garzó Béla a maga egyszerű felvitte lojalitásában bennünket meg nem gyanusított volna. A lojalitásban hatán nem is olyan szeretlen mértékben, mi is együtt szavazunk Garzó Bélával, mert elismerjük, hogy a kormány végre is tett valamit, noha tisztában vagyunk azazal is, hogy nem a magától, hanem természetüregül az országunk, az ő sá farkodására bízott pénzéből. Meg is mondtuk már egyidejűleg, hogy mi leszünk az első, akik a kormány érdemeit elismerjük, csak tegyen valamit. Esetről-estére, amint hír jött a kormány valamelyes ilyen természetű akciójáról meg is tettük és köszönettel nyugtáztuk. Eppen azért magának Garzó Bélának vetjük fel a kérdést ki gyanusított? Mink a Kecskeméti Lapok a kormányt, avagy ő Garzó Béla a Kecskeméti Lapokat. Feleljen a lelkiismeretünk.

Kecskemét föltámasztása.

A „Budapesti Hírlap” a napokban leközölte Serényi I. Gusztáv munkatársát, hogy nézen szejjel a földrendés sújtta Kecskemét. A tudósító megintertjövta a város vezető embereit s lapja tegnapi számában a következőkben számol be a kérdézősködsére kapott válaszokkal:

Kacsóh Pongrác.

Mindenekelőtt Kacsóh Pongráccal, a kiváló zeneszerzővel, a kecskeméti főreáliskola tudós fizikatanárával beszélgettem Kecskemét meglepő kulturális ösztönéről, iskoláiról, mikben kitűnő tanítók és tanárok oktatták a fiatalokat, bár feladatukat roppant megnehezít az oktatás rendeltetésére álló anyagi eszközök szegényes volta. A középiskolák, a két gimnázium rideg, egészségtelen helyiségekkel bírnak s a realiskolában pedig egyenesen tartáhatatlan a helyzet. Az a kár, melyet a földrendés az iskolafelújítások okozott, súlyos voltával azt a fenyegetést rejti, hogy Kecskemét közoktatása stagnációhoz jut.

De nemcsak az iskolák szolgáltatóképessége csökkent az idén jószótban, hanem jelentekzt a katasztrófa hatása abban is, hogy a **károsultak szölk nem neveltek tovább gyermekeiket.** E miatt a jogakadémia és a középiskolákban 15—20 százalékkal apadt a diákok száma.

Bagi László h. polgármester.

Kada Elek, Kecskemét szeretettől és lelkesedéstől övezett első embere, nincs itthon. Helyettese, Bagi László helyettes-polgármester így nyilatkozott a város szorult és szomorú helyzetéről:

— Az a **hat millió** öleő kölcsön, a mit éppen most a kormány jóindulata Kecskemétnek megígért, illetve a képviselőház elé terjesztani hajlandó, keves. Kisebbség annál, amit ittjártakor **Hederváry** Károly gróf miniszterelnök ur hajlandó volt részünkre kieszközölni... Ebből az összegből csak két millió jutna a város saját háztartásának, a többi a város garanciájával Kecskemét károsultjait közt osztanók szét. Mivel azonban a város saját kára is éppen két millió, amit nyomban ki kell adni a városból és a többi, közel százharminc városi ház rendbehozatalára, semmi se fog e nagy tehernevelkedés mellett jutni arra a célra, hogy a város elveget teljesen legsürgösebb feladatainak Vízvezetékre, csatornázásra, villamos városi és tanvi vasútra, valamint elődázhatatlan kórházra lenne egyetlen szükség. A kórház például leirhatatlan állapotban van. Ötszáz ágynak kellene lennie, van hetven ágy, — a képtelenn gyatra felszerelés miatt pedig már hangosan mozogódnak az orvosok.

— Ha nem ad az állam legalább **hét nyolc milliót** öleő kamatra, akkor a szenedvett kártól lenyugóztott és a haladás követelményétől szorított város **fejődése tíz husz évre meg fog akadni.** Az egyházak s a szakszerveölések se tudnak kul turalis és gazdasági feladatoknak elveget térhálni, ha szegénygörsökből, melybe a

földrendés öket döntötte, kormánysegítséggel ki em menekülhetnek. Messzina annak idején sokkal többet kapott a magyar társadalomtól, mint Kecskemét. Hogy mi nem fordultunk a kétségbeesett gyöngvő, hogy egy bebunkelt el is takargattuk, bár a szegedidhez hasonló méretű katasztrófa sújtott bennünket, ezt nem szabad Budapestben félreérteni, mert önértékünk az elrevalóságunk tudatából fakad csupán. Am Magyarország szívének jagjátunkunk nélkül is meg kellene éreznie azt a tényt, hogy Kecskemét nagy bajban van!

Sándor István főjegyző.

Kecskemét város főjegyzőjét keresem föl ezután. Este félnyolc óra van, de a város penájma még szorgalmasan dolgozik repedezett falu hivatalos helyiségében... Kecskemét büszke lehet a tisztviselőire. Közöttük Sándor István európai életkorú, mindenre kiterjedő figyelme s élős szeme, melyvel a magyarság s benne Kecskemét város problémáit látja, a vidéki város keretén túlterjedő munkakörre áru l elvitatott. Ő a fölített kérdésekre, smik Kecskemét anyagi és erkölcsi életének rugóira egyaránt kiterjedtek, így felelt:

— A lakosság egy részének a lelki nyugalma s a jövő biztosításába vetett hite még nem tért vissza s ez az oka, hogy Kecskemét még mindig nem bír beletalálni a régi eleven élet kerékváza sába, hogy annyira csondás, bár 67.000 lakót számlál és hogy az épületjavító munka az többi hetekben dolgvégezetlen félbemaradt, az is arra vezeték vissza, hogy az **anyagi források kimerülésevel most mindenki reménykedve várja a megváltó állami támogatást.** (Folyt. köv.)

A Katona-Kör ünnepélye.

A szezon első hangversenye.

Városunk nagyjelentőségű irodalmi és kulturális egyesülete, a Katona József kör minden évben, november 11 én meg szokta ünnepelni a, legnagyobb magyar tragédia-írónak, a mi Katonáknak emléket. Az idei ünnepélynek különös érdekeséget kölcsönözött az a körülmény, hogy a kör a „Bánk bán” tragédia írójának ünnepét egybekapcsolta a „Bánk bán” opera szerzőjének, Erkel Ferencnek megünneplésével abból az alkalomból, hogy a nagy magyar zeneköltő születésének az idén van századik esztendője.

Az ünnepség rendezésének érdeme Faragó Béla árvaházi igazgatót és Marton Sándor főgimnáziumi tanárt illeti, kik a legnagyobb buzgóssággal és előző kenyességgel fáradoztak az estély sikere érdekében.

Az ünnepély kezdete 5 órára volt jelezve, de már fél 5 órakor kezdett gyülekezni a nagyszámú előkelő közönség úgy, hogy öt órakor már helyet sem lehetett kapni, pedig a rendezésnek előrelátó intézkedése folytán az idei Katona ünnep nem a polgári lényiségében, hanem az Iparos Ötthon disztermében folyt le.

Az ünnepélyt Kacsóh Pongrác szellemes konferencia nyitotta meg, amelyet Kovács Lilyke adott elő csinosan és bájosan, nehány találó vonással rajzolva meg azokat a korviszonyokat, amelyek Katona hatalmas drámájának hatása alatt ihletet adtak Erkelnek a zene nyelvén tolmácsolani a Bánk bánnal együtt viaskodó magyar küldemet, szenvedését. — A második szám Kerényi Adél éneke volt: Melinda dalja Erkel Bánkbánjának Tiszaparti jelenetéből. Szinpadunk ünnepelt művésznője, közönségünk régi kedvence ez alkalommal a hangversenyteremben hódította meg közönségünk, amely szűnni nem akaró tapsal adott kifejezést elismerésének. Melegben színező, pompásan csengő hangja, ének-művészetének hatalmas szárnyaló biztossága s részletező finom műgondja és a madárének csatlósával felérő pazar hangjátéka, Erkel zenéjének üde levegőjét árasztotta reánk.

Ennek a kellemes hangulatnak mielőbbene csendült meg Dr. Tóth Istvánnak szép férfias hangja, Reviczky csinos óda-

jának elegáns elszálasával hódolva Katona emlékének. Utána Bakjty Matildika ült a zongorához és előkelő ízlelssel öszszállított. Egy-veleében csinos szemelvényeket adott Erkel Bánkbánjából. Elfogulatlan biztos technika kezelése, temperamentumos kövveltsége s hangulatosan színező játéka jászva győzték le Erkel zenéjének nehezségeit s hatásonan jutatták érvényre magyaros szépségeit. A tel szűjt csak egy csinos ráadás volt képes csillapítani.

Teljesítette az Erkel zeneművésztérrel adott képet a Kecskeméti Dalárda keréneke, a pompás színezéssel és némes hévvel előadott Takaró, amelynek hatalmas hangnyagát diszkretnen egészítették ki Csomák Elemér zongorkasíretere.

Az államkölcösön.

Rendkívüli közgyűlés.

Nagy számban jelentek meg a mai rendkívüli közgyűlésen a bizottsági tagok, hogy a Kecskemétnek adandó hat millió államegylet ügyében az első intézkedéseket megkapják.

Az ülésen, mivel gróf Ráday Gedeon gróf főispán elfoglaltsága miatt nem jöhetett el, Kada Elek polgármester pedig szabadságon van — Bagi László h. polgármester elnököl.

A h. polgármester 10 órakor megnyitván az ülést, üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat s ismertette az államkölcösön ügyében folytatott tárgyalásokat, melyekben ő és Sándor István főjegyző a pénzügyminiszterhumban részt vettek.

Ezután Stringovits Gyula felolvassa a pénzügyminiszter leiratát, melyet a Kecskeméti Lapok mára mult héten részletesen ismertettek.

A közgyűlés a fejrban közölt feltételeket, hogy ha az előlegként adandó 1 millió kétszáz ezer koronát az esetben, ha az országgyűlés nem szavazza meg, hat hónap alatt 2 százalék kamattal együtt visszafizetik, továbbá ha a képviselőház a hat milliót megszavazza, de a városnak erre nem lesz szüksége, az 1 milliót 200 ezer korona öleget 15 év alatt visszafizetik, elfogadja s elhatározza, hogy ezen határozatot a belügyminiszterhez jóváhagyás végett feljlesztji.

A tanács e mellett még azt is javasolja, hogy mivel a felajánlott kölcsön a városnak keves, a város jóvendőbeli fejlesztésének érdekében intézenék feljlesztést a miniszterelnököz és a pénzügyminiszterhez, hogy még egy milliót, tehát összesen hét millió korona kölcsön adjon az állam Kecskemétnek. Javasolja a tanács azt is, hogy ez irányban kül dötéséget menesszenek a kormányhoz.

Horváth Mihály dr. indítványozza, hogy mivel az egyházak és egyéb testületek segítése a kultuszminiszter feladata, a kultuszminiszter erre gondolni elefejtett, ehhez is intézenék feljlesztést az egyházak fellegítése érdekében.

Sándor István főjegyző hozzászólása után a közgyűlés úgy a tanács mint Horváth Mihály dr. javaslatát elfogadja.

Róza Jenő bizottsági tag kérdést intéz a polgármesterhez, hogy mi van a kormány segélyell, melyet visszafizetés kötelezettsége nélkül fog szétosztani a legszegényebbek között?

Bagi László h. polgármester kijelenti, hogy erről gondoskodva van, de addig, míg a minisztertanács az ügyet le nem tárgyalja, határozatot választ nem adhat.

A szociálisták népgyűlése.

A Kecskeméti Szociáldemokrata Párt vasárnap délelött 11 órakor népgyűlést tartott a drágaság ügyében és a háború ellen.

A népgyűlés, melyen több száz munkás és polgár vett részt, élönkék Takács Józsefet, jegyzővé Jäger Vilmost választotta.

Takács rövid elnöki megnyitása után a napirend egyik előadója Horváth Ábrmus lépett a pódiumra és előterjeszti a városi közgyűlés határozatát a munkás-száz drágaság elleni hadvándyára. Részletesen bírálja a határozatot, majd rátér a

városatyák konzervatívizmusára. A drágaság okai nem a munkásság bérmozgalma, hanem a mindent magához szívó nagyfokú és a kartellek, melyek ellen minden munkásnak állást kell foglalnia. A munkásoknak annál inkább össze kell tartani, mert a hatalom részéről minden téren üldözve vannak; Kossuth Ferenc is, kereskedelmi miniszter korában, elbocsátás következménye mellett megöltötte a vasuti munkásoknak a szociális pártba való beolvasztását. Üdvözi a jelenlevő Szappon István volt képviselőt, aki évtizedek óta küzd a népjószágért. Kecskemét város politikájának az a rákénje, hogy minden katolizálni akarják, ami ellen S. mint katolikus ember is tiltakozik, a békés fejlődés és a kultúra nevében.

A másik előadó Schiff Rezső, ki a háború ellen mondott hatásos beszédét. Az olasz katolai a törökök lemszárlására küldte, pedig a török katona sosem vettett az olasz katonának, — s e csupán azért küldte őket egymás életének a kioltására, hogy egyik hatalom a másiktól elrabolhasson egy darab földterületet. A legvisszatasztalóbb pedig az a doogban, hogy a zylitokai induló olasz csapatokra a római pápa utat álladást adja.

Polemizál Istvánosi Szabó Lászlóval a közgyűlésen mondott beszédével. Van művészetek kaszárnya és sok fényes, nincsestlen iskola és nincs megfelelő körház, szécsék lakóhely a népek.

Takács elnök betérteszi a határozati javaslatot, mely tiltakozik a triplicsi kaland és a militarizmus minden formája ellen, mit a négyülés lelkesedéssel elfogadott.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefont száma: 1-61.

Naptár: 1911. év, November 14, Kedd, Rom. kath.: Jozsef napj., Protestáns: Juktand, Görögök: Október 10. I. Kozm., D. Izraelita: 5872, év Szecheny 23. — Napteltő 7 óra 3 perc, Napnyugta 4 óra 35 perc, Napocsna 9 óra 22 perc. — Holdkeltés 12 óra 10 perc, éjtel, Holdnyugta 2 óra 4 perc, délután. — Uj hold 14 óra 20-an 9 óra 49 perc, délután.

146194. A központi meteorológiai intézetnek Kecskeméti érzékelő állomása szerint a következő 10 várható: Szász, éjjeli fagy.

— A Vámos család Kecskemétnék. Vámos Dező felsőpáriskolai igazgató, néhai Vámos Béla volt főkapitány özvegye, meglehetősen körözve levelet küldött a városnak, a miért az Vámos Bélának ünneppélyes temetést rendezett és disszihelyet ajánlott fel. Azonkívül Vámos Bélának az utolsó két hónapra járó, százkedőnek fel nem vett nyugdíját is felajánlja a kecskeméti földrendés károsultak javára.

— Autombiljárati Cegléd és Kecskemét között. Berger Jenő budapesti lakos beadványt intézett Kecskemét város tanácsához, melyben tudtára adja a tanácsnak, hogy Kecskemét és Cegléd között autombil omibusz járatot óhajt létesíteni, egy millió korona befektetéssel. A tanács komolyan foglalkozik az eszmével és tárgyalásokba bocsátkozik a vállalkozóval.

— Uj doktorkor. Lédler László, Sárközy Jenő és Jonei Pál földieknéi szombaton avatták a kolozsvári tudományegyetemen doktorkor.

— A Sajtözvetésghöz. A Sajtözvetésghöz szombaton elmaradt társas vacsoráján szerdán, 15 óra felől 9 órakor lesz megtartva az Iparos Otthon felméleti kcs étertermében. Részvételi díj személyenként 3 korona.

— Földrendésadomány. Póznér Károly és Társas budapesti kereskedők 30 koronát küldtek a kecskeméti földrendéskárosultaknak.

— Mosonmegyei Kecskeméthez. Moson vármegye feliratot intézett a földmívelésügyi miniszterhez és az országgyűléshez a drágaság megszüntetése végett. E feliratot pártolás végett megküldötte Kecskemétné.

— A kolera. A belügyminiszter megküldte Kecskemét városának a Szerbiában október 15-étől 21-ig előfordult koleraesetek statisztikáját óvakodó intézkedések foganatosítása végett.

— Felsőpusztaszer Felsőpusztaszer önálló pusztának Tomorkényhez való csatlóása ügyében a tárgyalás november 10-én délután fél 3 órakor lesz Kistelek közűg közűgkészházánál. A tárgyalásra Kecskemétről Káda Elek polgármester, Csongrádól Fekete László főszolgabíró, azongrádól Tomorkény és Kistelek elöljáróságok hívták meg.

— Házasság. A „Pécsi Napló” mai számú híres házasságkötéséről számol be. Horváth István főmérnök, dr. Horváth Mihály képviselőnek testvére és adta férj ház Mici lányát Perzel Tiborhoz, Perzel Gyula budapesti ítélfőbíró bírójához. A lakodalmi menet, melyen Pécs eszék előlék társadalmi részt vett, régi magyar módon főpántlikázott és esküetítő fogatkor vonult a vártemplom elé, melyben Hanny Gábor praelátus eskette meg az új párt. A kecskeméti atyfiak közül Horváth Mihályék és Györfly Balázsek vettek részt a fényes esküvőn, melyhez mi is tartós boldogságot kívánunk.

— A gyufagyári tűz. A gyufagyárban rémes a pusztulás. Koromtól fekete, pusztá falak berendeznek az ég felé, elpusztult minden berendezés, berendezés, csak megszensegett gerendák halma borítja a gyárépületet. A tűzvészgát megindult és Papp György főkapitány a legnagyobb erellyel és szigorral vezette. Az igazgatóság ma délelőtti terjesztette be a főkapitányhoz a gyár részletek tervrajzát. A vizsgálat ma délután befejeződik s az eredményt legközelebb tudomására hozzuk olvasóinknak.

— Vasárnap rendbontók. Ritka vasárnap az olyan, amikor a rendőrséget nem veszik igénybe az alkohol lovajainak rendezésére. Tegnap Szabó Lajos urrétől és Szokolai Imre IV. titkelt 290. sz. alatti lakosokat kellett a rendőrségnek párt fogassa alá venni, mivel a vasárnap járókelőket viselkedésükkel botránkoztatták.

— A mozi mint menedékhely. Mantel József 30 éves németországi születésű kusebért a rendőrköt a mozi sátorépületéből, ahol alva találtak, bevitték a rendőrségre.

— Renitens kofák. Búrgés Istvánné, Kis Jánosné, Orbán Rozáli, Szeles Judit és Gulyás Jozsefné csirkekofák ellen a rendőrség piarendőri kihágás miatt megindította az eljárást.

— Munkakönyv nélkül. Szatmári Sándor asztalos mestert feljelentették, hogy Sarkadi Sándor segédét munkakönyv és bejelentés nélkül alkalmazta. A vizsgálatot megindították.

— Baleset a gépgyárban. Elég súlyos baleset történt ma a gépgyárban. Tarjányesztal Asztalos tanonc, amint az üzemben levő vaszergepadra helyeztet kuleset el akarta venni, a kulcs a hüvelykujját a support hidához szorította. Sérülése négy héten belül gyógyul.

— Elvezett hűtőn reggel 8-9 óra között egy fehé, bodor szőrű, hat hónapos him kutya. A megtaláló jelentkezik a rendőrségen, ahol illő jutalomban részesül.

— A titokzatos feketeharcsa nő. Kis-külfelgázban és Szeged közűg egyik kusebb állomása és melyen lefegyőzött feketeharcsa hölgy szállott fel a gyorsvonatra s igazgató magviseletével feltűnt kélttel a vonatban. Midőn a vonat teljes sebességgel robogott Kecskemétnél, a hölgy egyszerű elajult, ami nagy riadalmat okozott a vonat utasai között. Hirtelen előkerítették a kaluzt, ki meglepetten látta, hogy az elajult hölgy egy sárgászínű meghívott szorongat a kezében, mely a Kecskeméti Sport Club és Kereskedő Ifjak Egyesületének kivásvári utcai helyiségében tartandó táncestélyére szólt.

Közben a kaluznak valahogyan sikerült a titokzatos hölgyet magához téríteni, mire a jelenlevők zajosn megjeleneztek a derék kaluzt.

— Tilos csavargás. Meczodai Sándor 38 éves alsodandói illetőségű egyént, aki kérégetre járni kell a városban, a rendőrség tartóztatotta. Illetőségi helyére fogják toloncolni.

— **Disznotóros vacsora** lesz Németh Ferkonál a 15 óra, szerdán este fél 8 órakor, melyre ezúton is meghívja igen tisztelt vendégeit és jóbarátait. A vacsora all hurka, kolbász, pesenye, paprika, pampuska, pogácsa és egy üveg 6 P. borból. Ár 2 korona.

* Mag azon is tündök, hogy hol vezzen elcsordni, **friss toa-vajat?** Hisz azt mindenki tudja, hogy csakis Csapó eszemege, fűszer és élelmiszerkülönlegesség nagy áruházában, Lutherráus bérpalota, lehet kapni. A teseheni tea vaj minőségének teljesen megfelelő kerekgyúházi garanzált tisztá minőségű tea vaj, melynek csak 6 az egységű ill. **Árúfogja. Egy csomag áro 21 krajczár. Legfinomabb főzővajnak kilója 1 frt 60kr.**

— Kilyudalt kényem. Rétheli Ferenc ügyvezetésű feljelentette Rendezei István kéményvezető mestert, hogy Nagykörsői utca 25 szám alatti házában a kéményét oly hanyagult tisztította, hogy az a felgyülemlett korom következtében meggyuladt. Az eljárás megindult.

Öngyilkos szabósegéd.

Tegnapra virradóra egy tizenhétéves szabósegéd öngyilkosságot követett el.

Az öngyilkosság körülményeiről a következőkben számolunk be:

Szegedi János szabósegéd szombaton este az üzletből, ahol alkalmazva volt, jövedelvet távozott. Szüleinek Holló-utca 92 szám alatti lakására rendes időben megérkezett és házigazdájuk meghívására bement szüleivel együtt annak lakására, ahol eszedesen mulatni kezdtek. Ugy éjféltájban Szegedi kiment az udvarra.

Néhány pillanat múlva nagy dörrenés hallatszott az udvarról. Kirohantak és Szegedi Jánost állott mellette találtak a konyha előtt.

Azonnal értesítették az öngyilkosságról a rendőrséget.

Az öngyilkosság oka ismeretlen.

Rálöttek a csendőrökre.

Alsómezőszállásról távirati értesítés jött a kecskeméti csendőrséghez, hogy ott a csendőrorjáratra rálöttek. A csendőrök viszonzották a tüzelést.

Az eset megvizsgálására Kecskemétről Voloncs csendőrhadnagy a helyszínre utazott.

A mulatság vége.

Agonyvert gazdalegény.

Csermák János sári községbeli lakos házában lakodalmat tartott. A mulatságon megjelent legények, ahogy ez már faluhelyen szokás, virtuskodni kezdtek.

A virtuskodás közben Kovács József gazdalegény véletlenül megütötte Csermák Dömötör anyját, amiért Csermák Dömötör annyira dühbe jött, hogy egy kezűvége eső baltával Kovácsra támadt és még mielőtt megakadályozhatták volna, a balta kovályt úgy fejbe sújtotta, hogy Kovács felhőltan esett össze. A véres eset a mulatságnak véget vetett és a megjelent csendőrség Csermákot letartóztatta.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Hétfőn, november 13-án: **Hölgyek öröme.** Bohózat. Kedd, november 14-án: **Rebusz báró.** Operette. Szerda, november 15-án: **Nagy diákok.** Drama. Csütörtök, november 16-án: **Nagy diákok.** Drama. Péntek, november 17-án: **Sárga Lillom.** Életrajz. (Zs.n.a.) Szombat, november 18-án: **Észmódta.** Operette. Vasárnap, november 19-án d. u. **Tatárjárás.** Operette. Este: **Észmódta.** Operette.

Nyíltér.

E rovatban kiültekként nem vállal felelősséget a Szerk.

„Magyar Alföld” Kecskemét, 1911 évi november hó 12 én megjelent 13. száma „Bolond esetek” rovatában a Naponta hárszoros egy evokánállal” című híre vo nalközölg kijelentem, hogy az **igazság-
nak meg nem felel.** Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pánztár egyik orvosa rendelt az említett Fazekas István lagnak folyó hó 2-án bevenni való gyógyszerert, naponta háromszor egy evokánállal. A novezett Fazekas a vényt megkészítés végett hozzáam elhozta és a gyógyszerert elvitte és a mai napig nálam nem volt, a gyógyszerert sem küldte vissza. Kötelességem ennyit az igazság érdekében kijelenteni, amit a kezem közt levő orvosi vényvel igazolhatok. A nevezett cikk írja ellen a törvényes lépéseket megtettem.

Kecskemét, 1911 november 13.

Bódogh Ferenc
gyógyszerész.

Figyelem!

Hajó és olcsó **lisztet** akar vásárolni, el ne müssza **lisztüzletemet fölkeresni**, hol az első bevásárlási meggyőződést szerzheth: **kitű-6 Is 6 rendű szombalyi és kiskindai lisztkeblök nagy rak-
tártartó. O-as liszt 18 kr.** Kapható azonkívül friss tengeri és apatára. — A n. é. közönség beeset pártfogását továbbra is kérve, vargok tisztelettel: **RADÓ JÓZSEF** lisztkereskedő a Gazdasági Gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő jó forgalmú **fűszerüzlete** jutányosan eladó és azonnal átvethető. 3886

Eladó ház.

X. tized, Egres-útca 104. számú, nem régen épült jó karban levő ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellek helyiségekkel, kövezett udvar, jó ivóvíz kúttal, kedvező fizetési feltetlekkkel, **olcsón eladó;** értekezhetni V-ik tized, Tolnai-útca 3-ik szám alatt Hős Sándoréval. 4146

Egy tisztességes fiú 4236

tanulóul felvétetik

Sebők István

fűszerkereskedésében, Kuruc-ter 8. sz.

Eladó

4 drb keveset használt fekete hintókerék. Ugyanott egy jó házból való keresztény leány gyermek mellé, mint házikisasszony azonnal felvétetik jó fizetéssel. Előnyben részesülnek, kik vidékre is elmennének. Cim I. tized, Dobo Istvan-útca 4. sz.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaif” varrógépet vegyen,

amely sohasem monlja fe a szolgálatot, s így azazal s o kellenetlen vesződéttől mentem külmeg Ugy minden isarlé háza, mint családi használtra és a műhíresre kiválóan alkalmasok. — Az eredeti Pfaif varrógépek kiváló jóságát igazolja az is, hogy másasukhoz nem kell ügyköszereg mint má s varrógépek eladásához.



Egyedüli nagyraktár:
Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útca 2. szám, Beretvas-áralóval szemben.

Prohászka Gábor
Kéttemplom-közben levő jóforgalmú **hentes-üzlete**
— más vállalat miatt — **eladó és azonnal átvethető;** értekezhetni ugyanott.

Megvételre haz kerestetik, 4810
melyben legalább egy úri lakás van a szükséges mellek helyiségekkel együtt. Ajánlat **dr. Hegedűs Ferenc** ügyvéd úrhoz (Wesselenyi-útca 10.) intézendő.

Teljesen jókarban levő járgányos szecs-kavágó

jutányos aron eladó. — Megtekinthető a Mariávarosi malom-udvarban, Nagy János tulajdonosnál. 4098

Két erős tanoncot 4298
malomba és fűszer-üzletbe és egy mindenest felvesznél. — Förgalmas üzletelhelyiség azonnal vagy februárra **olcsón kiadó.** József Gőzmalom r.-t.

Egy úcai szoba 43.3
bútorozva, villanyvilágítással kiadó IV.. Kenderessy-útca 1.

Kerestetik 4305
egy idősebb, jó magabíró, megbízható asszony háztartásra egy idősebb asszony mellé. Orzegy Szabó Páléval lehet értekezni a II. tized, Hosszú útca 5. új számú házában, a kerületi iskola mellett.

Eladó azonnal
egy jó karban levő nagy **Meldinger-kályha**
Kovács Gergely lakatos-üzletében,
Gazdasági Gőzmalommal szemben.

Köves Ignác

vászonfahérmemű üzletében
Kéttemplom-köz, kézi stickelt, finom valódi Irlandi cernavászon **ingek,** ritka jutányos árban kaphatók. Ugyanott valódi sveici 4291 **stickeléseknek egyedüli raktára.**

Eladó szőlő.
Felszöktő 92. szám alatti jókarban levő **egy hold bortermő gyümölcsös szőlő,** rajta levő kunyhóval, kedvező fizetési feltetlekkkel, **eladó;** értekezhetni a tulajdonos özv. **Csertő Pálnéval,** Mariávaros, Toldy útca 4. szám alatt. 4317

Kiadó lakás. 3933
A Nagytakarékpénztár emeletén két szép lakás azonnal kiadó.
Bővebbet Farkas Ignác gyógyszerterében.

Eladó földbirtok.
Kerekegyházán, a régi nepiskola mellett, özv. **dr. Szappanos Imréné 48 katasztrális hold földje** szabadkézből **eladó.** A tulajdonossal értekezni lehet Fülöpsszálláson. 4314

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat folyó évi november hó 1-től kezdve Beniczky Ferenc (Aradi)- útca 6. szám alatti — Szilágyi Zsigmond gabonakereskedő úr mellett levő — háza m b a helye ztem át. Tisztelettel: dr. Donáth József köz- és váltó-ügyvéd.**

Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásom IV. kerület, Ó-útca 3. számú Muraközy-házban van. Elvállalok **zongora és harmonium hangolásokat és javításokat.** Új zongorákat állandóan raktaron tartok. Regi zongorákat becserélek. Tisztelettel: **Wogrincics Ferenc** zongora készítő és hangoló. 4628

Kiadó üzletelhelyiség.
Nagykőrösi-útca 20-ik szám alatt házban **egy modern üzletnek való helyiség** 1912 évi május hó 1-ére **kiadó.** Felvilágosítást ad **dr. Fodor Sándor** ügyvéd. 4283

Az 1873 november 10-én kelt királyi dekretummal engedélyezett „Dordrecht életbiztosító társaság” főügynökségénél. a Kecskeméti Közgazdasági Bank Rt-nál. Nagykőrösi-útca 15. sz. a legelőnyösebb feltetlekk mellett kitérők a társaság által gijonnan bevezetett baleset és rokkantsággal egybekapcsolt tőkebiztosítások.

Betegség és baleset alkalmával, amennyiben az keresztetelenséget vagy rokkantságot von maga után, a díjterés megvalósul és a biztosítás továbbra is érvényben marad. A biztosítások kitérők elhalálozás esetére vagy tetszés szerinti időre, mely esetben a kitérők időlen feltétel nélkül és minden lemondás nélkül, meg a kitérők utáni első bekövetkezési haldt értéké azonnal kifizetnek a biztosított leszáj. A legkisebb biztosítási összeg **1000 korona.** A díjak fizethetők havonta is, mely előnyért külön díjat nem számítunk. Ugyancsak figyelmébe ajánljuk a már régen bevezetett **egy koronás heti betéttel fizethető életbiztosítást, az u. n. takarékbiztosítást és a gyermekbiztosítást.** Kérjen tájékoztatást! Semmi költség!

Olcsó pénzkölcsönök díjtalanul folyószittatok 4 százalékos kamatra, ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-ig Nagykamatu adósságok díjmentesen kicszerelhetnek. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönüggyben minden szolgálok. 1-80 tized, Városi nagy-útca. Bocsaszi Gyárfy Andrási-útca 12. szám.

Papp Zsigmond 1-80 tized, Városi nagy-útca. Bocsaszi Gyárfy Andrási-útca 12. szám.